

国家主席胡锦涛发表2011年新年贺词

## 共同增进各国人民福祉



国家主席胡锦涛发表2011年新年贺词。新华社 图

新年前夕,国家主席胡锦涛通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台,发表了题为《共同增进各国人民福祉》的新年贺词。全文如下:

新年钟声即将敲响,人类就要进入2011年。在这辞旧迎新的美好时刻,我很高兴通过中国国际广播电台、中央人民广播电台和中央电视台,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,向世界各国的朋友们,致以新年的祝福!

2010年,对中国人民来说是很不平凡的一年。面对国际国内环境的复杂变化,中国人民团结一心、开拓前进,成功举办上海世博会、广州亚运会,战胜青海玉树强烈地震、甘肃舟曲特大山洪泥石流等重大自然灾害,保持经济平稳较快发展,着力提高人民生活水平和质量,胜利实现“十一五”规划确定的目标任务,经济实力和综合国力进一步增强。中国加强同各国的友好合作,积极参与应对国际金融危机、气候变化、核安全等问题的国际合作,发挥建设性作用,为促进世界和平与发展作出了新的

贡献。

在这里,我谨代表中国政府和人民,向今年以来在各方面给予我们大力支持的各国政府和人民,表示衷心的感谢!

2011年是中国进入“十二五”时期的开局之年。在新的一年里,中国人民将继续高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加快推进经济结构调整,着力保障和改善民生,不断深化改革开放,保持经济平稳较快发展,促进社会和谐稳定。我们将坚持“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,紧紧依靠广大香港同胞、澳门同胞,努力保持香港、澳门长期繁荣稳定。我们将坚持“和平统一、一国两制”的方针,牢牢把握两岸关系和平发展主题,继续推进两岸交流合作,不断造福两岸同胞。

当前,世界多极化、经济全球化深入发展,科技创新孕育新突破,但世界经济复苏进程仍将艰难曲折,气候变化、能源

资源安全、粮食安全、公共卫生安全等全球性问题更加突出,国际和地区热点问题此起彼伏,世界和平与发展面临的机遇和挑战都前所未有。加强国际合作,携手应对人类共同面临的严峻挑战,符合各国人民共同利益。借此机会,我愿重申,中国将继续高举和平、发展、合作旗帜,坚持独立自主的和平外交政策,始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,在和平共处五项原则的基础上积极发展同各国的友好交往和互利合作,积极参与应对全球性问题的国际合作,继续同各国人民一道推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

此时此刻,世界上还有不少民众经受着战火、贫困、疾病、自然灾害等带来的苦难。中国人民对他们的不幸遭遇抱着深深的同情,衷心希望他们早日摆脱困境。中国人民将一如既往向他们提供力所能及的帮助。我相信,只要各国人民携手努力,世界发展前景一定会更加美好,各国人民福祉一定会不断增进。

最后,我从北京祝大家在新的一年里幸福安康!

■据新华社

全国各地

[上海]

## 《欢乐颂》中告别世博年

上千名中外观众2010年12月31日晚在上海大剧院共同欣赏贝多芬第九交响曲《欢乐颂》,向2010“世博年”告别。在世博园、新天地等地标,还有多场辞旧迎新的庆典,表达这座城市的民众对美好新一年的期盼。

被乐评界称为“地球上最后一位贝多芬权威”的83岁指挥大师库特·马祖尔当晚与上海交响乐团合作在上海大剧院奉献了以“艺术大众·齐颂世博”为主题的2011年上海新年音乐会。他称赞中国的发展速度令人鼓舞,古典音乐的演奏和欣赏水平不断提高。

[北京]

## 按重大节日开启夜景照明

为迎接2011年的到来,北京市按重大节日要求全部开启夜景照明设施,营造火树银花、欢乐祥和的节日气氛。

2011年元旦节日期间,北京开启夜景照明设施的包括长安街及其延长线,中轴线上各主要建筑物的灯饰,各夜景照明景点、景区,各高大建筑物、各种道路照明和灯饰等。

[澳门]

## 举行新年倒数等活动

为迎接新年,澳门特区政府和多个社会团体2010年12月31日晚举行多场新年倒数活动,让民众在欢快、热烈的气氛中辞旧迎新。

据特区政府民政总署介绍,民署与旅游局当晚将分别将在西湾湖广场及氹仔龙环葡韵举行两场倒数活动。在西湾湖广场的新年倒数演唱会中,主办方邀请了本地及香港多名歌手献演劲歌;在龙环葡韵的新年倒数晚会上,主办方将突出多文化多民族主题,邀请多名外籍人士及侨裔表演团体参加。

■均据新华社



2011年1月1日零时,长沙市杜甫江阁,一场以“日出东方”为主题的音乐焰火盛宴点亮新年。记者 李丹 伍霞 童迪 摄

长沙现场

贺龙体育中心举办跨年晚会,橘子洲焰火再度绽放

## 两万市民齐声倒计时 夜空现“太阳”

本报2010年12月31日讯 “幸福长沙、欢乐新年”——省会各界群众迎新晚会31日晚在长沙贺龙体育中心举行,晚会从21点30分一直持续到元旦0点15分,两万多群众在此共同迎接新年。

此次晚会,由长沙市委市政府、省文化厅联合主办。晚会以群众自娱自乐为基调,省市专业剧团和群众文艺团队联袂演出。晚会上专业剧团、

专业演员、娱乐界明星和群众演员同台献艺,让现场群众共同感受到了幸福长沙的气息。

晚会的高潮在2010年的最后几秒到来,在两万市民的倒数中,10个直径1.5米、红色透明、印有金色“2011—HappyNewYear!”字样的大气球,在欢快的音乐伴奏下,在人们的欢呼中手手传递,推向舞台中心。

零点钟声敲响,冲天的冷光焰火

点亮“拥抱2011幸福长沙欢乐新年”字样。与此同时,橘子洲的焰火腾空而起,一轮红通通的太阳,在空中停留了60秒,照亮了长沙的夜空。

整个长沙市的主要街道、武广高铁站、火车站的LED屏上,同步播放焰火在空中绽放的美丽景象,向在城市每个角落里的市民宣告新年的到来。

■记者 李琪 实习生 黄鹏